

23  
До окончания подписки на "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ"

осталось **26** дней

Осинниковская ЦБС  
Кемеровская обл.

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 57 (10774)

Четверг, 24 мая 2001 года

Газета издается с 1933 года

АПГАРАТНОЕ  
21 МАЯ

Главный вопрос жизнеобеспечения города, который сейчас находится под постоянным контролем администрации, - подготовка к новому отопительному сезону. Особое внимание отводится реконструкции котельной № 3 в поселке Высокий, где ежедневно в 15 часов проводятся штабы с оперативным решением возникающих проблем.

В г. Осинники отмечены перебои с подачей холодной воды. Ведется работа по выявлению причин, которые привели к столь нежелательному результату.

Администрация города поставила перед бюджетными организациями очередную задачу - до начала отопительного сезона установить счетчики теплоэнергии. Практика показывает: выгода налицо.

Глава города С. Ф. Долгополов высказал неудовлетворение тем, как отдельные руководители муниципальных предприятий работают с целевыми федеральными денежными средствами, лежащими без востребования по месяцу на счетах в казначействе.

После выполнения ямочного ремонта на дорогах города, положительно будет решен вопрос о капитальном ремонте одного из участков.

Согласно распоряжению губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева, рабочий день администрации города на летнее время сокращен до 15 часов. Данным распоряжением рекомендовано руководителям предприятий всех форм собственности рассмотреть вопрос о сокращении рабочего дня и найти возможность погашения расходов в этой связи.

Л. СМИРНОВА.

## Доначислено 2 миллиона рублей

ИНСПЕКЦИЕЙ МНС России межрайонного уровня по г. Осинники и г. Калтан в ходе выездных проверок за 3 месяца 2001 года доначислено платежей в бюджет и внебюджетные фонды 1900 тыс. руб., что в 1,6 раза больше, чем за соответствующий период 2000 года.

Проведено 111 выездных налоговых проверок юридических и физических лиц, проверено 48 предпринимателей.

Несмотря на то что инспекции проводится информационно-разъяснительная работа по соблюдению налогового законодательства, нарушения выявлены у 41 налогоплательщика - юридического лица и 18 - у физических лиц. К нарушителям налоговой дисциплины применены предусмотренные законодательством меры воздействия. 50 должностных лиц предприятий, учреждений и организаций и 32 физических лица привлечены к админист-

ративной ответственности с наложением штрафов на сумму 21 тыс. руб.

Проведено 137 рейдов по соблюдению требований законодательства о применении контрольно-кассовых машин, в ходе которых нарушения установлены у 43 предприятий и предпринимателей, и в основном выявлены в сфере торговли (неприменение ККМ, использование неисправных ККМ, отсутствие ценников на товары, невыдача чека покупателям). За допущенные нарушения предъявлено штрафов в сумме 95 тыс. руб.

Проверено 46 предприятий и предпринимателей оптовой и розничной торговли, реализующих алкогольную продукцию. Изъята фальсифицированная алкогольная продукция на сумму 50 тыс. руб.

Н. КЕРСАНОВСКАЯ,  
руководитель Инспекции  
МНС России  
межрайонного уровня  
по г. Осинники и г. Калтан.

## Власть с помощью депутата

5 АПРЕЛЯ состоялась встреча депутата совета народных депутатов Кемеровской области Сергея Васильевича Сафонова с председателями уличных комитетов Стройгородка и управляющим делами администрации города Н. А. Балалаевой. Председатели поделились своими заботами с депутатом, говорили о проблемах с водой, привозкой угля и пр. Просили помочь разрешить их.

Депутат С. В. Сафонов с удовлетворением сообщает своим избирателям, что ему удалось добиться включения в областную программу, с финансированием из областного бюджета, бурения и обустройства двух водопроводных скважин для жителей Стройгородка. Теперь дело за администрацией города и МП «Водоканал» в части подготовки необходимой документации и выполнения работ.

С помощью депутата С. В. Сафонова включена в областную программу по подготовке к зиме реконструкция котельных поселка Высокий.

Р. ЯЦЕНКО,  
помощник депутата.

## СКАЧОК

В ТЕКУЩЕМ году отмечен резкий рост обращений жителей Осинников как в администрацию города, так и области. Основные вопросы, которые поднимаются в обращениях, касаются обеспечения жильем, социальных пособий, трудоустройства, коммунального хозяйства. Пенсионеры выражают недовольство низким размером пенсий.

Администрация города делает анализ по всем поступившим обращениям и жалобам.

Л. БОРИСОВА.

## Мнение было единным

ОСУЩЕСТВЛЯЯ подготовку к очередной сессии городского совета народных депутатов, которая должна состояться 30 мая, постоянная комиссия горсовета по бюджету, налогам и финансовой политике рассмотрела вопросы, включенные в повестку предстоящей сессии.

Комиссия заслушала начальника отдела по поддержке малого предпринимательства городской администрации В. А. Зельдина по программе развития и поддержке малого предпринимательства г. Осинники на 2001 - 2002 гг. На обсуждение данной программы был приглашен Р. М. Хусаинов, председатель городского совета предпринимателей, который положительно оценил проект программы поддержки малого бизнеса.

Члены постоянной комиссии при-

## Вести из Малиновки

● Среди множества вопросов, рассмотренных на последнем заседании коллегии администрации пос. Малиновка, самым злободневным был вопрос о санитарной очистке и благоустройстве поселка. В связи с этим коллегия приняла решение: утвердить рабочую группу по контролю за санитарным содержанием поселка, а пятницу считать всеобщим санитарным днем. Каждую неделю комиссия совместно с поселковым отделением милиции будет проводить рейды. За нарушение правил благоустройства территорий должностные лица и граждане будут привлекаться к административной ответственности.

● Торжественно и ярко прошли в поселке мероприятия, посвященные Дню Победы. 9 мая ДК «Прогресс» принимал ветеранов войны, тружеников тыла. В адрес гостей звучали теплые и сердечные поздравления, а юные артисты удивляли зрителей новой программой.

9 Мая прошел митинг памяти. Ученики школ выстроились в живой коридор от ДК «Прогресс» до школы № 30, и колонна во главе с ветеранами прошествовала по центральным улицам к обелиску Славы, чтобы почтить память погибших. Открыл митинг глава администрации поселка Я. А. Смолин.

Клуб ветеранов пригласил всех тружеников тыла и участников войны в праздничное кафе. В канун праздника коллективы промышленных предприятий поселка поздравили своих ветеранов и оказали им материальную помощь.

И. НЕЧАЕВА.

## СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОАО «ОСИННИКИШАХТОСТРУЙ»

извещает о созыве общего собрания акционеров, которое состоится 29 июня 2001 года.  
Место проведения: г. Осинники, ул. Ефимова, 9а (актовый зал).

Время проведения: 14 часов.

Начало регистрации: с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин.

На собрание приглашаются акционеры, зарегистрированные в реестре на 25 мая 2001 года.

При себе иметь паспорт.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет совета директоров ОАО «Осинникишахтстрой» о финансово-хозяйственной деятельности за 2000 г.
- Отчет ревизионной комиссии.
- Утверждение:
  - годового баланса, счета прибылей и убытков;
  - начисление и выплата дивидендов;
  - изменений и дополнений в Устав общества;
  - Заключение ревизионной комиссии.
- Выборы совета директоров.
- Об изменении структуры управления и реорганизации АО «ОШС».

Совет директоров ОАО «Осинникишахтстрой».

**Дорога до обанкротившейся фабрики «Кузбасс» давно поросла бурьяном. Осталась только узкая полоска серого асфальта, запущенная и осиротевшая. Перешагиваю через кучи мусора у основного здания, где некогда размещались огромные цеха со стекочущими швейными машинами и поточными линиями, расцвечеными яркой окраски изделиями. Выбитые окна на первом этаже заставлены листами фанеры. От Доски почета остались только серые металлические квадраты, на которые когда-то крепились портреты передовиков. От барельефа Ильича - только ухо да подбородок. Главный вход забит. Неподалеку - куча еще не растаявшего снега. Уныние и запустение.**

Сегодня здесь состоится первая пресс-конференция представителей средств массовой информации г. Осинники с директором филиала новосибирской фирмы «Ескей» В. А. Соловьевым, который на базе одного из зданий фабрики «Кузбасс» организует новое производство. Во дворе, который расчищают от завалов ржавых труб и всяческого хлама, и состоится наша беседа, открывает которую первый заместитель главы города Б. С. Колышкин:

- В ТЕЧЕНИЕ последних трех лет промышленность нашей области начала не только подниматься с колен, но и успешно наращивать производство. Есть серьезные результаты в угледобывающей отрасли, металлургии, химической промышленности. Сейчас уделяется большое внимание восстановлению легкой промышленности. В этом плане не стал исключением и наш город. В марте проведено выездное заседание коллегии администрации Кемеровской области в г. Осинники с вопросом «О мерах по урегулированию ситуации на рынке труда». Решено на базе одного из зданий, принадлежащих фабрике, открыть новое предприятие - филиал новосибирской фирмы «Ескей». О том, как идет выполнение решений коллегии областной администрации и главы г. Осинники, расскажут руководители тех предприятий, которые заняты сегодня на данном объекте.

**Журналисты на вопросы не скупились. Первым объектом интервьюирования стал директор осинниковского филиала фирмы В. А. Соловьев.**

- Владимир Анатольевич, как вы вышли на нашу фабрику?

- Случайно. Мы закупали здесь промышленное швейное оборудование. Получили предложение по созданию предприятия. Администрация города предоставила нам достаточно благоприятный инвестиционный климат, и мы дали согласие.

- В чем заключается этот «климат»?

- Были сняты практически все бюрократические преграды, которыми страдает наше общество.

## ВОЗРОЖДЕНИЕ

ство, без чего невозможно было бы вложение капиталов и создание, таким образом, самого предприятия. Как видите, строители уже приступили к работе.

- Скажите, пожалуйста, когда швеи придут в новые цеха?

- Все зависит от строителей. Основные работы, которые необходимо выполнить по санитарным нормам, планируется сдать к 20 июня. Соответственно, мы сразу после этого приступаем к работе. Сегодня в ПУ-60 обучается 40 человек. Все они будут приняты на работу в фирму. Планируется в первую очередь сразу вывести на поток 60 человек.

- Будут ли востребованы на нашем предприятии бывшие работницы фабрики «Кузбасс»?

- Естественно. Именно такое условие поставила перед нами администрация города. Хотелось бы взять всех, однако в течение двух месяцев мы планируем запустить 200 рабочих мест для швей. Кроме того, будет принят технический и обслуживающий персонал.

- Это предел? А что дальше?

- Дальше - развитие. Оно будет зависеть даже не от рынка сбыта. Рынок был, есть и будет, он довольно обширен и, можно сказать, безгранич.

- Вы можете назвать эти рынки?

- У головной фирмы есть сеть своих магазинов в Новосибирске, в Москве и оптовая база. На новосибирской оптовой базе эта продукция реализовываться не будет - только через свою сеть. На ярлыке будет изображение товарного знака «Ескей».

- А в Осинниках можно будет купить продукцию вашей фирмы?

- Может быть, мелкими партиями, если будет на нее спрос. Вещи, скорее всего, будут достаточно дорогостоящими - в долларовом эквиваленте около 80 долларов.

- Это будут спортивные костюмы?

- И костюмы тоже. Однако основная ориентировка сделана на выпуск верхней одежды на синтепоне и на пуху. Это, в принципе, та же продукция, что выпускалась фабрикой «Кузбасс» прежде.

- Вы уже закупили сырье?

- Сырье закуплено, проходит через границу. Отечественная текстильная промышленность, к сожалению, такого качества сырья пока не производит.

- В филиале фирмы будет существовать своя конструкторская группа?

систем. Все это будет демонтировано и заменено.

Мы сделаем новую металлическую кровлю, новую систему отопления с индивидуальным тепловым пунктом и системой учета тепловой энергии, соответственно с теплосберегающими технологиями. Делаем тепловые сети от врезки, водопровод, канализацию, пожарно-хозяйственный водопровод. Срок выполнения работ поставлен заказчиком - 20 июня текущего года. К этому дню мы должны обеспечить необходимый объем работ для запуска производства на втором и третьем этажах здания. Работа на первом и четвертом этажах пойдет несколько позднее. К отопительному сезону данный корпус будет полностью готов.

## Паводок ОБОШЛОСЬ

ПЕРВОЕ место в ряду стихийных бедствий в России по повторяемости, площади охвата территории и суммарному годовому материальному ущербу занимают наводнения.

Городские службы нашего города заранее готовились к наихудшему варианту событий при наводнении в весенний период 2001 года. Распоряжением главы города были определены первоочередные мероприятия по обеспечению безаварийного пропуска паводковых вод на реке Кондома, Управлению по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города было поручено определить территории, которые могут оказаться подтопленными, и места, куда, в случае необходимости, эвакуировать людей, имущество и домашний скот. Предлагалось также зарезервировать достаточное количество автотранспорта для проведения эвакомероприятий, создать запас продуктов питания, предметов первой необходимости. При необходимости привести в готовность силы и средства гражданской обороны, а также имеющиеся в наличии плавсредства.

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и руководящий состав города были переведены на круглосуточное дежурство.

Хорошо, что готовиться к возможному наводнению начали заблаговременно. Специалисты Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям города Осинники начали с моделирования возможных вариантов чрезвычайных ситуаций, на базе имеющихся сведений о прошедших в том столетии наводнениях (крупнейшие из них были в 1908, 1970, 1982 и 1994 годах).

Особое внимание в этом году уделяется вопросам спасения на воде, были обучены судоводители маломерных судов. Жизнь человека зависит не только от грамотных действий спасателей, но и в первую очередь от действий самих пострадавших.

В настоящий момент уровень воды в реке Кондома продолжает снижаться, угроза нового наводнения - минимальная. Проводится постоянное отслеживание обстановки на реке, своевременно доводится до оперативной группы Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и членов противопаводковой комиссии.

В этом году, к счастью, условия благоприятствовали пропуску ледохода и паводковых вод, ледяных заторов на реке не было. Стихия будто бы испугалась готовности и решительности людей дать ей достойный отпор. События не стали развиваться по возможным неблагоприятным вариантам. Поэтому проблемы, которые возникли, в основном устранились местными силами и средствами.

О. ПЕРСИЯНОВА,  
ведущий специалист  
Управления по делам ГОЧС  
г. Осинники.

**Журналистов провели по двум этажам реконструируемого здания, которые непосредственно будут заняты швейным производством. Ремонт их проводят специалисты новокузнецкого института «Сибсантехпроект» и фирма «Тепло», в условиях жесткой конкуренции выигравшие тендер на ведение этих работ. Говорят директор фирмы «Тепло» А. А. Крылов:**

- 10 мая мы уже приступили к работе. Корпус, который предстоит нам подготовить, прежде был бытвым, поэтому здесь очень много различных санитарно-технических

**Заключительное слово на прощание, вернее, до следующей встречи сказал Б. С. Колышкин:**

- Сегодня уже ясно всем: в нашем городе будет новое предприятие для трудоустройства женщин. Хотелось бы поблагодарить губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева за то, что он обратил внимание на г. Осинники, помог раскрутить такое серьезное дело. Работы по выполнению решения областной администрации в части создания рабочих мест на площадях бывшей фабрики «Кузбасс» идут под личным контролем главы города С. Ф. Долгополова. Очень скоро здесь будет новое производство, и его продукция, надеемся, будет иметь такой же спрос, как некогда продукция швейной фабрики «Кузбасс».

Л. Смирнова.

## УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНСПЕКЦИЯ

**С 1 ИЮЛЯ 1999 года приказом Отдела по руководству уголовно-исполнительными инспекциями ГУИН МЮ РФ по КО была создана объединенная Уголовно-исполнительная инспекция N 23 гг. Осинники, Калтан.**

Уголовно-исполнительная инспекция (УИИ N 23) осуществляет работу по исполнению приговоров в отношении осужденных без лишения свободы, осуществляя контроль за поведением осужденных к такому мере наказания, как: исправительные работы, условная мера наказания, отсрочка отбывания наказания беременным женщинам и женщинам, имеющим малолетних

детей, наказания в виде запрещения занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Лица, осужденные без лишения свободы к одной из вышеуказанной мере наказания, обязаны в течение 10 дней после вступления приговора в законную силу явиться в УИИ по месту жительства для постановки на учет, где осужденному будет разъяснен порядок и условия отбывания наказания.

В связи с временным отсутствием помещения, работа с осужденными, проживающими на территории г. Осинники, осуществляется в г. Калтан по адресу: пр. Мира, 376, кабинет N 1.

На кабинет N 1. Однако это не освобождает осужденных от своевременного посещения УИИ для постановки на учет и ежемесячной регистрации.

На лиц, уклоняющихся от обязанностей, возложенных Федеральным судом, инспекция выносит представление в суд для решения вопроса об отмене условной меры наказания на лишение свободы. В случае систематического нарушения общественного порядка инспекция выносит представление в суд для решения вопроса о продлении испытательного срока осужденному.

В случае злостного уклонения

отбывания наказания в виде исправительных работ, в суд направляется представление для замены исправительных работ на лишение свободы.

Лицам, осужденным к вышеперечисленным мерам наказания, не вставшим на учет в Уголовно-исполнительную инспекцию до настоящего времени, необходимо срочно явиться по адресу: г. Калтан, пр. Мира, 376, кабинет N 1. Дни приема: вторник, четверг с 9 до 18 часов, обед с 13 до 14 часов.

Н. Рубцова,  
старший инспектор УИИ N 23  
ГУИН МЮ РФ по КО,  
лейтенант внутренней  
службы.

## Пригодится

**7 МАЯ в школе N 8 с. Сарбала педагоги совместно с сотрудниками пожарной охраны провели в младших классах урок «Пожарный - профессия героическая». Были организованы и проведены игра, конкурс рисунков. Наиболее отличившихся ребят наградили призами.**

Большое спасибо за организацию урока педагогам школы, а особенно классному руководителю 36 класса Г. В. Андреевой. Полученные детьми знания пригодятся в их дальнейшей жизни, а может, кто-то выберет профессию пожарного.

А. ГРИНИН,  
инспектор ГПН ОГПС-12,  
капитан вн. службы.

## За безопасность работ

На ОАО «Шахта «Алардинская» проведена комплексная проверка состояния промышленной безопасности. Членами комиссии обследовано пять ленточных конвейеров, один очистной и 11 подготовительных забоев, главный водоотлив, локомотивная откатка, стационарные установки и т. д.

**ИЗ-ЗА** нарушений техники безопасности и нормативных документов временно приостанавливалось ведение горных работ в очистном и девяти подготовительных забоях. Произведено 23 остановки горно-шахтного оборудования, двух электровозов, пяти ленточных конвейеров и т. д. В целом проверкой выявлено 316 случаев нарушения.

На шахте функционирует система управления промышленной безопасностью, но эффективность ее мала. Например, не принято мер по реализации Постановления Правительства Российской Федерации «Об организации и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасном производственном объекте».

На основании разработанного шахтой «Положения о производственном контроле» не предусмотрена структура управления, не определен статус службы производственного контроля.

## В СООБЩЕСТВЕ

**ДЕТЬЯМ** хорошо, когда их семьям хорошо. Девизом работы коллектива детсада N 7 «Василек» служит пословица: «Чтобы вырастить одного ребенка, необходимы усилия всей деревни». Два года наш педагогический коллектив работает по программе «Сообщество», которая предполагает различные формы участия семьи в жизни детского сада: игры и занятия с детьми в группах, организацию развлечений и праздников, домашние визиты, дневниковые записи, анкетирование с целью изучения интересов и потребностей родителей. Всего же у нас используется 39 идей вовлечения семьи в воспитательный процесс. Таким образом мы стремимся объединить трех главных участников педагогического процесса: детей, воспитателей и родителей.

Недавно в нашем детском саду состоялся городской семинар для руководителей дошкольных учреждений, на котором мы делились опытом работы по программе «Сообщество». Педагоги вместе с родителями и детьми организовали семейную гостиную и поставили спектакль «Путешествие Кузи», который посвящался проблеме нравственного воспитания ребенка в семье. Родители показали, насколько они талантливы и артистичны. Гляз детей сияли, когда они видели, как их родители поют, танцуют, разыгрывают сказку! Ну а родители не могли отвести взгляда от своих малышей, и улыбки не сходили с их лиц. Педагогам такое общение позволило сблизиться с семьями и глубже понять, как развивается ребенок.

Мы благодарны родителям Тагировым, Андрющенко, Карагановым, Кокориным, Макаревичам, которые охотно откликаются на наши начинания и участвуют в проводимых мероприятиях.

О. ВЛАСЕНКОВА,  
заведующая детсадом N 7.

Кроме того, на шахте не разработана регламентная карта по обеспечению безопасных условий труда работников предприятия, их обязанностям и ответственности в соответствии с должностными инструкциями и требованиями нормативных документов.

В Уставе «Алардинской» не определены функциональные обязанности совета директоров и генерального директора шахты в вопросах

паспортами и проектами. Например, в техотделе нет паспортов на проведение горных выработок. Они составляются в одном экземпляре и хранятся на участках. Горные работы в лаве N 3-1-27 ведутся с нарушениями паспортов крепления соединений. Паспорт выемочного участка N 3-1-27, который находится в техотделе, составлен не в полном объеме. Нет пояснительной записки, графических чертежей

полном объеме:

- нет годового плана работы электромеханической службы;
- не разрабатываются меры по снижению аварийности горно-шахтного оборудования и травматизма;
- на участках годовые и месячные графики планово-предупредительного ремонта выполняются с отступлениями от «Руководства по техническому обслуживанию и ремонту»;
- недостаточно уделяется внимание устранению длительно действующих отступлений от ПБ, ПТЭ и нормативных документов: освещение камер электроподстанций, замена морально устаревших высоковольтных ячеек на современные и т. д.

Кроме того, служба главного механика на обеспечивает должный контроль за эксплуатацией стационарного оборудования. Допускает его работу с нарушениями нормативных документов. Во время проверки была приостановлена эксплуатация компрессорной станции, шахтовой подъемной установки грузового уклона N 2-3, насосных установок водоотлива «Восток».

Выявлен ряд нарушений на рельсовом и конвейерном транспорте, техкомплексе, в вопросах проветривания и пылевого режима, противопожарной защиты и противоаварийной готовности, охраны недр, маркшейдерского и геологического обслуживания.

Акт-предписание на принятие мер вручен генеральному директору ОАО «Шахта «Алардинская» В. И. Горностаеву.

М. ЛАРИН,  
начальник Осинниковского  
ГРО.

## ОСЛАБЛЕН КОНТРОЛЬ

охраны труда и промышленной безопасности. В «Положении о генеральном директоре» нет раздела «Ответственность».

Вскрыты нарушения и в вопросах требований «Положения о нарядной системе». В книге нарядов не фиксируются выполнения мер по промышленной безопасности. В книгах нарядов участков N 1 (нач. А. Ф. Голышев), N 6 (нач. В. М. Мочалов) и N 7 (нач. К. П. Березин) не указываются конкретные люди для выполнения нарядов по ТБ. Горные мастера нерегулярно проводят инструктаж по охране труда. Нет отметок о выполнении нарядов на смыв угольной пыли, осланцевание горных выработок, предварительное увлажнение угольного массива. В отдельных случаях наряды по ТБ вообще не планируются.

В основном горные работы на шахте ведутся по разработанной и утвержденной проектно-технической документации. К сожалению, заместитель директора шахты по производству В. Ф. Голышев и главный технолог К. Ю. Рубба снизили требовательность к разработке проектно-технической документации и выполнению требований к

горно-геологического прогноза, электроснабжения, техники безопасности. Не указан порядок передвижки перегружателя и т. д. А ведь допущенные просчеты уже приводили к ЧП. В 2000 году дважды допущен завал монтажной камеры N 6-2-9. В начале декабря прошлого года при демонтаже межкрепи в лаве N 3-9 «Восток» допущено групповое травмирование, при котором один человек погиб. И сейчас ряд сопряжений действующих горных выработок находятся в аварийном состоянии. До беды - один шаг.

Ряд нарушений и в энергомеханическом хозяйстве. Среди них:

- неудовлетворительно организованы техническое обслуживание и текущие ремонты электрооборудования;
- на рабочих местах формально выполняются осмотры оборудования перед началом смены;
- часть электрооборудования эксплуатируется без заземления, с нарушением взрывозащиты;
- на отдельных фидерных автоматах и пускателях завышены токи установок.

Документация в отделе главного механика шахты также ведется не в

## «ПРИРОДА - НАШ ДОМ»

- так назывались наши встречи, которые проводились в библиотеке-филиале № 13 с учениками школы № 23.

**ВСЕ** мы хотим дышать чистым воздухом, пить чистую воду, но делать это становится все сложнее. С чего же начать? От каждого из нас зависит, чтобы Земля оставалась такой же голубой, какой ее видят космонавты из космоса. Чтобы реки и озера были прозрачными, а не напоминали грязные лужи. А начать надо с самого малого - прямо здесь, возле своего дома, своей школы, на своей улице. Не ломать деревьев, не уносить с прогулок охапки цветов. Дружба с природой - это когда мы не наносим ей вреда.

На прошедших встречах дети участвовали в конкурсах «Знатоки деревьев», «Знатоки птиц», в викторине «Все обо всем», активно отвечали на вопросы. Многие они наблюдали в природе, поэтому мероприятия вызвали у них неподдельный интерес. Ребята узнали, из какого дерева был сделан знаменитый троянский конь, из какого - изготавливают лучшие карандаши и многое другое.

А вывод однозначен: природе надо помогать, беречь ее от гибели. Тем самым мы сохраним и себя.

В. ДВОРНИКОВА,  
библиотекарь филиала  
N 13 ЦБС.

## ОНИ ЖДУТ И ВЕРЯТ...

По-разному складываются судьбы детей, которые становятся сиротами или остаются без попечения родителей. Кого-то из них определяют в детские дома, кого-то - под опеку или в приемную семью, кого-то, что происходит реже, усыновляют.

КАКАЯ ЖЕ из этих форм устройства детей наиболее приемлемая? В плане их материального обеспечения - лучше опека или приемная семья, в плане морального - усыновление. Ребенок будет чувствовать, знать, что в новой семье он является полноправным членом, что о нем намерены заботиться и ни в чем не собираются ущемлять.

Хочу подчеркнуть, что лучше усыновлять детей как можно раньше, чтобы у ребенка не осталась памяти о родной матери, о семье, где он появился на свет. Такой ребенок приживается без особых проблем и надолго, да и усыновители воспринимают его как собственное дитя, прикипают к нему душой.

Труднее, когда усыновляют детей, находящихся уже в школьном возрасте. Те знают, что у них есть настоящие родители, и, несмотря на их образ жизни, очень их любят и искренне им сочувствуют. В подтверждение приведу высказывания детей-подростков, проживающих ныне в детских учреждениях:

ЖАННА, 9 лет: Люблю всех братьев и сестер. В семье незнакомых мне людей жить не желаю, мне и в детском доме хорошо. Маму люблю, но жить с ней не могу, потому что она пьет водку. Вот если бы мама не пила...

ВЕРА К., 11 лет: А моя мама умерла, но я помню и люблю ее. Если бы мне предложили жить у

чужих людей, я, наверное, согласилась бы. Но недолго. Лучше бы я жила со своей бабушкой, но она старенькая и не может обо мне заботиться. Когда я вырасту, обязательно уйду к бабушке и сама буду заботиться о ней.

ЖЕНЯ Г., 9 лет: У нас в семье было пятеро детей. Старшие братья у меня очень хорошие, и мне очень хотелось бы жить со временем в се-

мейке. Итак, у воспитанников детского дома нет особого желания обзавестись новыми родителями, их пугают неизвестность, неизбежные трудности в привыкании к правилам чужой семьи. Они предпочитают общаться со своими родственниками, если те имеются (бабушками, тетями, братьями, сестрами). А усыновленные дети будут лишены возможности

### «Мама, найди меня!»



мь кого-нибудь из них. Я очень по нему скучаю. А пока мне и в детском доме живется неплохо...

КАТИ Ф., 5 лет: Маму свою я не знаю, ее нет, папа сидит в тюрьме. К новым родителям я не хочу, а бабушка у меня старенькая и часто лежит в больнице, к ней нельзя. В детском доме меня не обижают, всегда найдется что поесть, жалеют, потому что я здесь самая маленькая. Пока мне и здесь хорошо. Но, может быть, папа, когда вернется из тюрьмы, возьмет меня к себе?

СЕРЕЖА Ш., 9 лет: Зачем мне чужая семья - у меня уже есть мама, и я ее люблю, с нетерпением жду, когда она придет. У нее очень низкая зарплата и нет жилья, а еще ее лишили родительских прав, поэтому она пока не может забрать меня к себе. Но я верю, что когда-нибудь все у нее наладится и мы будем жить вместе.

Поддерживать связь с родными. Тяжело нести бремя сироты. Вдвое тяжелее - при живых родителях. Проживая под опекой или в приемной семье, ребенок всегда старается навестить родителей. По мнению специалистов, имеющих опыт устройства детей, лучше, если ребенка берут под опеку или усыновляют родственники. Если ребенку не исполнилось еще и года, усыновление для него - наиболее оптимальный вариант.

Гражданам, желающим взять ребенка на усыновление, под опеку, необходимо обратиться в отдел опеки управления образования (каб. 64) с личными документами (паспорт), справкой с места работы и справкой о заработной плате для постановки на учет. Сотрудники отдела подберут ребенка или сообщат о появлении ребенка, подлежащего пе-

редаче в семью. Если документы будут представлены заранее, до появления ребенка, от которого отказались в родильном доме, то ребенок будет передан своевременно, «тепленьким», без перевода его в больницу.

Детей в родильном доме женщины оставляют по разным причинам. У кого-то не было денег, чтобы сделать аборт, а это сейчас немало стоит, кто-то не рассчитал свои возможности в плане содержания уже родившегося малыша. Мамой может оказаться и несовершеннолетняя, которой нужно еще учиться, а ее родителям не по силам растить и воспитывать еще одного члена семьи. Но это может быть и женщина, злоупотребляющая алкоголем, пристрастившаяся к наркотикам. Отделу опеки все эти случаи известны, наши специалисты имеют полную информацию о женщинах, оставивших детей в родильном доме, и готовы поделиться ею с будущими усыновителями.

Усыновление детей осуществляется через суд. Нужно представить туда заявление на усыновление и приложения к заявлению (подробности - в отделе опеки). Эти же документы предъявляются в нашем отделе для подготовки заключения на усыновление.

Дело об установлении усыновления ребенка суд рассматривает в закрытом судебном заседании с обязательным участием самих усыновителей, представителями отца и попечительства, а также прокурора.

Усыновление - шаг крайне ответственный. Если вы осознаете это, готовы не только к радостям, но и к заботам, тревогам, связанным с материнством и отцовством, мы ждем вас.

Г. КАЗАНЦЕВА,  
зав. отделом опеки и попечительства.  
На снимках - дети, находящиеся в детской больнице и ждущие людей, которые станут для них любящими и заботливыми родителями.

# Службе занятости - 10 лет

## 1991 ГОД.

Решением исполкома городского совета народных депутатов на основе отдела по труду с 1 июня 1991 г. создан Центр занятости населения г. Осинники.

Зарегистрированы в качестве ищущих работу 859 человек, признаны безработными, в соответствии с Законом «О занятости населения РФ», 22 человека.

Оказано содействие в трудоустройстве 623 жителям города, в том числе 26 школьникам, желающим работать в свободное от учебы время.

Один безработный направлен на профессиональное обучение по специальности водитель трамвая.

Четвертым гражданам оформлена досрочная пенсия.

## 1992 ГОД.

Обратились в службу занятости по вопросам трудоустройства и за различными консультациями 2,3 тыс. человек.

Поставлено на учет 1839 человек, 303 человека признаны безработными.

Трудоустроено 762 человека, в том числе 65 безработных, 2 школьника.

Впервые заключен договор на организацию общественных работ. Пятеро безработных работали в отделе статистики.

По организованному набору 5 осинниковцев направлены на работу в «Камчатрыбпром» и на горно-обогатительный комбинат в Якутию.

26 человек направлены на профобучение на базе профессионального училища N 23 и УПК.

30 человек отправлено на досрочную пенсию.

В службе занятости появился первый компьютер, множительная техника.

## 1993 ГОД.

Число обращений граждан в службу занятости составило 12,3 тысячи человек.

2023 человека поставлены на учет, 793 - признаны безработными.

94% от числа безработных - женщины.

В службе занятости зарегистрированы 45 беженцев и вынужденных переселенцев.

Нашли подходящую работу при посредничестве службы занятости 720 человек, из них 196 несовершеннолетних подростков. 3 человека участвовали в общественных работах.

84 гражданам оформлена досрочная пенсия.

Направление на профессиональное обучение по четырем специальностям получили 108 безработных.

В феврале впервые специалистами центра занятости проведен семинар для кадровых служб города.

## 1994 ГОД.

Услугами службы занятости воспользовались 17 тысяч человек. 2,4 тыс. граждан поставлены на учет, более 1 тыс. человек официально признаны безработными.

Нашли работу 448 граждан из категории незанятого населения, в том числе 10 человек в рамках общественных работ и 1068 учащихся.

Из числа безработных 204 человека направлены на обучение, 59 человек - на досрочную пенсию.

Центр занятости оказал финансовую помощь в размере 429 млн. рублей на компенсационные выплаты работникам фабрики «Кузбасс».

На базе Осинниковского ЦЗН проведен областной семинар на тему «Организация профессионального обучения безработных граждан».

Пять сотрудников службы занятости повысили квалификацию на курсах в Москве и Санкт-Петербурге.

## 1995 ГОД.

Зафиксировано 12,6 тыс. обращений граждан в службу занятости. 5,4 тыс. человек зарегистрированы в качестве ищущих работу. 1,7 тыс. человек признаны безработными.

Трудоустроено 2625 человек, из них: 2058 подростков на период летних каникул, 47 безработных на общественные работы. Начато осуществление программы «Молодежная практика». 7 молодых специалистов приняты на временную работу на предприятия города.

Впервые проведены два конкурса проектов работодателей, создающих дополнительные рабочие места. По итогам конкурса ЦЗН заключил договоры с центрами социальной помощи городов Осинники и Калтан, ИЧП «Шахтстрой» о финансовой поддержке проектов по созданию 41 рабочего места.

В службе занятости начинает работать профконсультант-психолог, 107 гражданам оказаны профориентационные услуги.

284 человека направлены на профобучение.

## 1996 ГОД.

Число обращений граждан в центр занятости составило 48,7 тыс. человек. 6,3 тыс. человек поставлены на учет, около 3 тысяч признаны безработными.

Нашли работу 2959 человек, в том числе 1,9 тыс. школьников. На общественные работы направлено 39 безработных, 22 человека - на «Молодежную практику».

Безработным предоставлена возможность обучаться на курсах ЦЗН по девяти специальностям. Получили направление на учебу 114 человек.

16 гражданам оформлена досрочная пенсия.

Проведен конкурс проектов работодателей по созданию дополнительных рабочих мест. Лучшим признан проект ТОО «Монтажник».

8,7 млн. неденоминированных рублей выделено безработному Ч. на открытие собственного дела.

В службе занятости работают 19 человек, созданы три отдела. Начата

компьютеризация центра занятости.

## 1997 ГОД.

Число обращений граждан в службу занятости возросло до 55,9 тысячи. Зарегистрированы в качестве ищущих работу 2,6 тыс. человек, признаны безработными около 2 тыс. человек.

С помощью службы занятости нашли работу 1265 граждан, в том числе 1155 безработных, 65 подростков.

Направлено на профобучение 47 человек.

11 гражданам оформлена досрочная пенсия.

Начал свою деятельность «Клуб ищущих работу». 80 человек получили услуги профконсультанта-психолога.

За прошедший год с предприятий угольной отрасли уволились 3,2 тыс. человек, 525 поставлены на учет в службе занятости.

Завершен ремонт дополнительных помещений службы занятости, что значительно улучшило условия для клиентов и работников центра.

Персональными компьютерами оборудованы все рабочие места специалистов, внедрены три компьютерные программы.

Служба занятости испытывает острейший дефицит финансовых средств. Предприятия гг. Осинники и Калтан задолжали в Фонд занятости более 10 млрд. неденоминированных рублей. Сокращаются программы активной политики занятости. Образовалась задержка в выплате пособий по безработице. Служба занятости разворачивает работу по погашению долгов путем взаимозачетов.

## 1998 ГОД.

В службе занятости побывало 55,9 тыс. человек. 3,1 тыс. поставлены на учет, 2,8 тыс. человек признаны безработными.

С угольных предприятий уволились более 5 тыс. человек, из них каждый десятый зарегистрировался в службе занятости. Уровень безработицы составил 2,9% (к трудоспособному населению).

Трудоустроено 1203 человека, в том числе по программе летней занятости подростков 195 человек, на «Молодежную практику» - 9 человек, на общественные работы - 42 человека.

160 человек направлены на профобучение на курсы службы занятости. Впервые 4 молодых инвалида получили возможность пройти профотбор на отделении выбора профессии и в дальнейшем обучаться в училище-интернате Министерства труда и социального развития.

313 человек побывали на консультациях профконсультанта-психолога, 80 граждан обучались по программам «КИР», «Новый старт», «Старт в профессию».

## 1999 ГОД.

Число обращений граждан составило 42,8 тыс. человек. 2,8 тыс. человек зарегистрированы в качестве ищущих работу. 2,3 тыс. человек признаны безработными.

Нашли работу 1689 человек, из них трудоустроено на «Молодежную практику» 18 человек, на общественные работы - 67 человек, на период летних каникул - 364 школьника.

Направлены на профобучение 211 безработных.

13 гражданам оформлена досрочная пенсия.

93 человека прошли обучение поиску работы по специальным программам, 537 человек получили профориентационные услуги.

Впервые проведены три ярмарки молодых специалистов, после которых 25 безработных получили приглашения для прохождения собеседования на предприятиях.

400 выпускников школ города стали участниками ярмарки рабочих мест.

## 2000 ГОД.

Более 44,3 тыс. раз обращались жители гг. Осинники и Калтан в службу занятости. 2,9 тыс. человек зарегистрированы в качестве ищущих работы, 2,1 тыс. человек признаны безработными.

Найдена работа для 1,5 тыс. человек, из них пошли работать в период летних каникул 655 подростков, на «Молодежную практику» - 22 человека, 90 безработных приняты на общественные работы.

200 безработных направлены на курсы службы занятости. 1 человек обучался в Региональном центре развития человеческих ресурсов г. Кемерово.

10 безработным предоставлена возможность досрочно уйти на пенсию.

691 человек получил профориентационные услуги. 80 человек обучались по программам «КИР», «Новый старт».

6 безработных получили финансовую поддержку в сумме 104,9 тыс. рублей на развитие предпринимательской деятельности.

В городах Осинники и Калтан проведены ярмарки учебных мест, участниками которых стали около тысячи человек.

Переоборудован информационный зал службы занятости.

Начато внедрение нового программного обеспечения.

Прошла реорганизация службы занятости. Упразднен Фонд занятости, финансирование стало бюджетным. Новое название - государственное учреждение «Осинниковский городской центр занятости населения».

## 2001 ГОД.

В январе - марте жители городов Осинники и Калтан обратились в ЦЗН более 9 тысяч раз. 617 человек поставлены на учет, 561 - признаны безработными.

Трудоустроено 194 человека, из них 6 человек - на общественные работы.

Направлены на обучение 54 человека.

Оформлена досрочная пенсия 6 гражданам.

Профориентационные услуги оказаны 213 гражданам, 27 человек занимались в «Клубе ищущих работу».

С помощью службы занятости 2 гражданина открыли собственное дело, 6 человек обучаются основам предпринимательской деятельности.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ВНИМАНИЕ!

В связи с ремонтными работами подача холодной воды будет прекращена с 8-00 до 24-00 26.05.2001 г. в г. Осинники (кроме р-на Стройгородка и пос. Мирный), г. Калтан, пп. Малиновка, Постоянный, Шушталеп, Малышев Лог.

27, 28, 29 мая будет повышенена концентрация остаточного хлора. Воду на питьевые нужды использовать не рекомендуется до 24 часов 27.05.2001 г.

## СПИСОК

предприятий г. Осинники, не представляющих отчетность в налоговый орган

1. 000 «Виат».

2. 000 «Опора».

3. ЗАО «Ар-Проф».

4. АОЗТ «Молибден».

Н. КЕРСАНОВСКАЯ, руководитель Инспекции МНС России межрайонного уровня по г. Осинники и г. Калтан, советник налоговой службы 1-го ранга.

## ПРОДАЕМ

СРОЧНО садовый участок в обществе «Автомобилист». Тел. 2-49-92.

## ОТДАДИМ

в хорошие руки красивых котят. Раб. тел. 2-36-49.

## УТЕРИ

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Любинского Мартина Владимира считать недействительным.

УТЕРЯНОЕ удостоверение ветерана труда на имя Шиловой Екатерины Поликарповны считать недействительным.

## БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ искреннюю благодарность В. Т. Пилипенко, И. И. Моргачеву за содействие в похоронах М. И. Стукишиной.

Родные.

Администрация Осинниковского ПАТП выражает соболезнование Татьяне Владимировне Райх по поводу смерти ее отца.

Администрация, профсоюзная организация, коллектив городской больницы выражают искреннее соболезнование родственникам по поводу преждевременной смерти врача

ГАБРАШИТОВА Рината Хамитовича.

Осинниковская городская профсоюзная организация работников здравоохранения выражает искреннее соболезнование Ольге Васильевне Габрашитовой по поводу преждевременной смерти мужа - врача городской больницы ГАБРАШИТОВА Рината Хамитовича.

## НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-9